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VERBALE N. 34/2025
SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno  5 (cinque)  del  mese  di  giugno,  alle  ore  14:30,  la
Commissione consiliare 6 è convocata ai sensi degli  artt. 22 e 31 del Regolamento del Consiglio
Comunale, in presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in sede consultiva, con
il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 173/2025 avente ad oggetto “Identificazione di

un unico soggetto responsabile della manutenzione e della pulizia delle caditoie e dei pozzetti” –
Proponenti: Schmidt, Sabatini, Bambagioni;

 esame ed espressione di parere sulla  mozione n.  186/2025 avente ad oggetto “Inclusione nel
perimetro  del  S.I.I.  delle  attività  di  raccolta  e  allontanamento  delle  acque  meteoriche  e  di
drenaggio urbano” – Proponenti: Chelli, Sirello, Draghi, Gandolfo;

 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  322/2025  avente  ad  oggetto  “Migliorare
vivibilità e protezione del giardino di via Giorgio Pasquali, angolo via del Gignoro, confinante
con la Caserma Perotti” – Proponenti: Sabatini, Schmidt, Bambagioni;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Edoardo Amato,
Cristiano  Balli,  Alessandro  Draghi,  Alessandra  Innocenti,  Marco  Semplici  (in  sostituzione  di
Michela Monaco), Renzo Pampaloni.

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:40.
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Il  Presidente Graziani  porge i  ringraziamenti  di  rito alle  consigliere  e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine del giorno, dà la parola al Consigliere Sabatini.

Alle ore 14:44 entra la Consigliera Cecilia Del Re.

Prende la parola il Consigliere Sabatini, che procede ad illustrare la mozione n. 322/2025, avente ad
oggetto “Migliorare vivibilità e protezione del giardino di via Giorgio Pasquali, angolo via del Gi-
gnoro, confinante con la Caserma Perotti”.

Alle ore 14:50 entra il Consigliere Francesco Casini.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Sabatini, si apre una discussione tra le consigliere e i con-
siglieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Graziani, Balli, Semplici, Pampaloni, Innocenti, Casini, Draghi.
In  particolare,  con  riferimento  al  giardino  di  via  Giorgio  Pasquali,  sono  affrontate  le  seguenti
questioni:
- schiamazzi provenienti dal giardino durante l’orario di chiusura;
- fattibilità della sostituzione della cancellata che recinge il giardino;
- costo di un’eventuale intervento di sostituzione della cancellata;
- ipotesi di sostituire la cancellata con una siepe;
- misure adottabili per il rispetto della quiete negli orari di riposo;
- possibili azioni contro i soggetti che disturbano la quiete;
- ipotesi di innalzare la cancellata;
- interlocuzioni con la Giunta e il Quartiere.

A seguito della discussione la Commissione 6 decide di rinviare l’atto ad altra seduta.

ESITO: la Commissione 6 rinvia l’atto ad altra seduta

Alle ore 15:10 entra il Consigliere Lorenzo Masi.

Terminata la discussione, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere Draghi.

Prende la parola il Consigliere Draghi, che procede ad illustrare la mozione n. 186/2025, avente ad
oggetto “Inclusione nel perimetro del S.I.I. delle attività di raccolta e allontanamento delle acque
meteoriche e di drenaggio urbano”.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Draghi, prende la parola il Consigliere Sabatini, che proce-
de ad illustrare la mozione n. 173/2025, avente ad oggetto “Identificazione di un unico soggetto re-
sponsabile della manutenzione e della pulizia delle caditoie e dei pozzetti”.

Alle ore 15:30 esce la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 15:30 esce il Consigliere Francesco Casini.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Sabatini, si apre una discussione tra le consigliere e i con-
siglieri sulle questioni sollevate dai due atti.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i



consiglieri: Masi, Balli, Innocenti, Semplici.
In  particolare,  con riferimento  al  sistema di  drenaggio  delle  acque meteoriche,  sono affrontati  i
seguenti temi:
- contenuti delle mappe di pericolosità e rischio alluvioni;
- richiamo degli atti approvati in Consiglio comunale;
- richiamo dell’audizione del Direttore Generale dell’Autorità Idrica Toscana Alessandro Mazzei;
- analisi dei compiti svolti dalla società Servizi alla Strada;
- numero di caditoie;
- sistema del servizio idrico integrato.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 173/2025.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale: 
-  Presenti  8 (otto):  Graziani,  Amato,  Balli,  Draghi,  Innocenti,  Masi,  Semplici  (in sostituzione di
Monaco), Pampaloni
- Favorevoli 2 (due):  Draghi, Masi
-  Contrari  6 (sei):  Graziani,  Amato,  Balli,  Innocenti,  Semplici  (in  sostituzione  di  Monaco),
Pampaloni

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere contrario

Terminate le operazioni di voto relative alla mozione n. 173/2025, il  Presidente Graziani mette in
votazione la mozione n. 186/2025 e ricorda che la votazione è ritenuta valida anche per la verifica
delle consigliere e dei consiglieri presenti.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale: 
- Presenti  8 (otto): Graziani,  Amato, Balli,  Draghi, Innocenti,  Masi, Semplici (in sostituzione di
Monaco), Pampaloni
- Favorevoli 2 (due):  Draghi, Masi
-  Contrari  6  (sei):  Graziani,  Amato,  Balli,  Innocenti,  Semplici  (in  sostituzione  di  Monaco),
Pampaloni

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere contrario

Nel corso della seduta sono approvati i verbali del 23.5.2025 e del 29.5.2025.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:00.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:



CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del 12.6.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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